
รายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน ตำบลทุ่งจังหัน อำเภอโนนสุวรรณ จังหวัดบุรีรัมย์ 

สมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕65 
วันที่   28  กุมภาพันธ์  ๒๕65  เวลา  09.0๐ น.  
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน 

******************** 
 

ผู้มาประชุม      14      คน 
ไม่มา         -        คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม  5         คน 
 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายจักรพันธ์ เส็งนา ประธานสภาฯ จักรพันธ์ เส็งนา  
2 นายลี นาแข็ง รองประธานสภาฯ ลี นาแข็ง  
3 นางไพนิตย์ สีสืบมา เลขานุการสภาฯ ไพนิตย์ สีสืบมา  
4 นายแสงดาว พรมมณี ส.อบต.หมู่ที่ 2 แสงดาว พรมมณี  
5 นางกมลชนก สีสืบมา ส.อบต.หมู่ที่ 4 กมลชนก สีสืบมา  
6 นายประยงค์ อินทร์ใหญ่ ส.อบต.หมู่ที่ 5 ประยงค์ อินทร์ใหญ่  
7 นายธีรพงษ์ คิดถูก ส.อบต.หมู่ที่ 7 ธีรพงษ์ คิดถูก  
8 นายบุญศรี สิงห์คำ ส.อบต.หมู่ที่ 8 บุญศรี สิงห์คำ  
9 นายนิธิศ แก้วรัมย์ ส.อบต.หมู่ที่ 9 นิธิศ แก้วรัมย์  

10 นางยงค์ยุทธ ชาญตะกั่ว ส.อบต.หมู่ที่ 10 ยงค์ยุทธ ชาญตะกั่ว  
11 นายสาบชล พันธุ์ฤทธิ์ ส.อบต.หมู่ที่ 11 สาบชล พันธุ์ฤทธิ์  
12 นายไสว สีสืบมา ส.อบต.หมู่ที่ 12 ไสว สีสืบมา  
13 นายสมศักดิ์ เชนรัมย์ ส.อบต.หมู่ที่ 13 สมศักดิ์ เชนรัมย์  
14 นายนิวัฒ วัตตการ ส.อบต.หมู่ที่ 14 นิวัฒ วัตตการ  

 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม  5         คน 
 
ที ่ ชื่อ – สกุล 

 
ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายธานี ขลิบกลาง นายก อบต.ทุ่งจังหัน ธานี ขลิบกลาง  
๒ นายสมพงษ์ วงค์มามี รองนายก อบต. สมพงษ์ วงค์มามี  
๓ นายสวัสดิ์ บุญหว่าน เลขานุการนายก อบต. สวัสดิ์ บุญหว่าน  
๔ นางวีรวรรณ ศรีทน รองปลัดฯ วีรวรรณ ศรีทน  
๕ นายอดุลศักดิ์ นาสุข นิติกร อดุลศักดิ์ นาสุข  
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เริ่มประชุมเวลา            09.00  น. 

   เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุมแล้ว นายจักรพันธ์  เส็งนา ประธานสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน  ได้จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนไตร และกล่าวเปิด
ประชุม  

นางไพนิตย์  ได้อ่านประกาศอำเภอโนนสุวรรณ ดังนี้ 
เลขานุการฯ   ด้วยนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน  ได้ยื่นหนังสือต่อนายอำเภอ 

โนนสุวรรณขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน สมัยวิสามัญ สมัย
ที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เพื่อพิจารณาอนุมัติแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-
2570)  

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
-การร่วมบริจาคทุนทรัพย์ส่วนตัวเพื่อจัดถุงยังชีพมอบเป็นขวัญกำลังใจให้กับระชา
ชนในพื้นที่ตำบลทุ่งจังหันที่เป็นกลุ่มเสี่ยงสัมผัสผู้ติดเชื้อโควิค   19  เมื่อวันที่ 7 
กุมภาพันธ์  2565 
-การนำส่งเบี้ยยังชีพแก่ผู้สูงอายุและผู้พิการในตำบลทุ่งจังหันเพื่อป้องกันการแพร่
ระบาดของโควิค 19 ของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน 

นายจักรพันธ์  กระผมขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน และคณะผู้บริหาร 
ประธานสภาฯ รวมทั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน ทุกท่านที่ได้ร่วมกันบริจาค

ทรัพย์เพื่อจัดทำถุงยังชีพและยังทำหน้าที่นำเบี้ยยังชีพไปให้กับผู้สูงอายุและผู้พิการ
เพ่ือป้องกันการแพร่ระบาดของโรคโควิค 19 และลดการชุมนุม 

 -การรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่นและประเมิน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) ประจำปีงบประมาณ 2564 

 
นายจักรพันธ์ การรายงานผลการดำเนินงานแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ 2564 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณอุเทน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ได้ชี้แจงกับท่ีประชุมเชิญครับ 
 
นายอุเทน กระผมนายอุเทน โล่นารายณ์รายงานผลการดำเนินงานตามเอกสารแนบท้าย  
นักวิเคราะห์ฯ รายงานการประชุม 1 

-รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน 
ประจำปี 2564 

นายจักรพันธ์ การรายงานผลการปฏิบัติงานของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน ประจำปี 
ประธานสภาฯ 2564 ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหันได้กล่าวรายงานผลการ

ดำเนินงาน ของปีงบประมาณ 2564 
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นายธานี เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน และสมาชิกทุกท่านกระผม 
นายก อบต. นายธานี ขลิบกลาง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน ผลการดำเนินงานใน

ปีงบประมาณท่ีผ่านมา รายละเอียดผลการดำเนินงานตามเอกสารแนบท้าย 2 ที่
แนบมาพร้อมนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญที่  1 ครั้งที่ 1/2565   
เมื่อวันที่  4  มกราคม 2565 

     

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม (ตามข้อ 87-102 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม) 

 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอเพ่ือพิจารณา 
   -พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) 

นายธานี เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน และสมาชิกทุกท่านกระผม 
นายก อบต. นายธานี ขลิบกลาง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน กระผมได้นำโครงการ

ที่อยู่ในแผนพัฒนาและแผนของหมู่บ้าน นำเข้ามาไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วและ
ได้นำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570)ส่งมอบต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลทุ่งจังหันเพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามเอกสารแนบท้าย 3 

นายสายชล เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน และสมาชิกทุกท่านกระผม
นายสายชล ขอถามครับ แต่ละโครงการที่ท่านนำเสนอมาสมาชิกสามารถเพ่ิมเติมได้
ใช่หรือไม่ครับ 

นายธานี ครับ ได้ครับท่านส่งมาที่กระผม และผมจะนำเสนอต่อสภาฯครับ 
นายก อบต. 
 
นายไสว กระผมนายไสว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน ม. 12 ขอแก้ไข 
สมาชิก อบต.  เพ่ิมเติม โครงการจากโครงการคอนกรีตเป็นลาดยางแอสพาสติก ครับผม 

นายสายชล เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน และสมาชิกทุกท่านกระผม 
สมาชิก อบต. นายสายชล ขออนุญาตให้พิจารณาเพ่ิมหรือแก้ไขให้ตามลำดับหมู่บ้านดีกว่านะครับ

จะได้เสร็จเร็วขึ้น 
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นายจักรพันธ์ ขอมติที่ประชุมครับอนุมัติแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2566 – 2570)  ของ 
ประธานสภาฯ   องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งจังหัน.  

มติที่ประชุม  เห็นด้วย 14 เสียง  มติเป็นเอกฉันท์ 
 
นายจักรพันธ์ การโอนมิเตอร์ประปามาเป็นของ อบต. เชิญท่านนายกได้อธิบายเหตุผลของการขอ 
ประธานสภาฯ รับโอนมิเตอร์จากกิจการประปา มาเป็นขององค์การบริหารส่วนตำบล 

นายธานี ประปาต้องจ่ายค่าไฟต้องรับภาระเงินค่าน้ำที่เก็บจึงไม่เพียงพอถ้าเปลี่ยนมาเป็นของ 
นายก อบต. องค์การบริหารส่วนตำบลรับผิดชอบความคล่องตัวของกิจการประปาก็จะดีขึ้น 

นายไสว เห็นด้วยกับการโอนย้ายครับ เพ่ือความคล่องตัวเป็นประโยชน์ด้วย 
สมาชิก อบต. 

นายสมศักดิ์ การที่จะย้ายมาเป็นของ อบต. ผลที่ตามมาคือค่าใช้จ่ายจะเป็นภาระของสภาฯ  
สมาชิก อบต. ผมไม่เห็นด้วยครับ หากน้ำฝั่งทางหัวซับไม่พอใช้ก็คงต้องอาศัยน้ำทางนี้ 

นายแสงดาว ขออภัยครับท่านสมศักดิ์ มิเตอร์น้ำเป็นของประปาต้องจ่ายค่าไฟที่ใช้น้ำเท่านั้น 
สมาชิก อบต. มิเตอร์ส่วนนี้ไม่ได้ใช้น้ำครับ 

นายนิธิ กระผมนายนิธิ แก้วรัมย์ ส.อบต.ม.9 ขอสอบถามครับถ้าย้ายมิเตอร์แล้วมีผลดีผล 
สมาชิก อบต. เสียอย่างไรครับ 

นายธานี เป็นการโอนมิเตอร์ไฟฟ้าที่ใช้ไฟฟ้าไม่เกี่ยวกับน้ำเมื่อเป็นของประปา ประปาก็ต้อง 
นายก อบต. จ่ายค่าไฟเมื่อโอนมาเป็นของ อบต.อบต. ก็จะจ่ายค่าไฟและนายกจะใช้รดน้ำต้นไม้ 
   รอบๆ สระหนองแค 

นายไสว เห็นด้วยครับ เหตุผลดีผมว่าเป็นประโยชน์ก็ตามที่ท่านนายกอธิบายครับ 
สมาชิก อบต. 

นายบุญศรี  ประปาเป็นของหมู่ไหนครับ ถ้าเราเอามาจะมีปัญหากับเจ้าของพ้ืนที่หรือไม่ 
สมาชิก อบต.   

นายธานี ของหมู่ที่ 12 ครับ กำนันสังเวียนมอบให้ อบต. นานแล้ว 
นายก อบต.  

นายจักรพันธ์ ขอมติที่ประชุมครับเห็นชอบในการรับโอนมิเตอร์กิจการประปาให้กับ อบต. 
ประธานสภาฯ  

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 13 เสียง  ไม่เห็นด้วย 1  เสียง 
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นายจักรพันธ์ เรื่ององค์การบริหารส่วนตำบลขอกู้เงินธนาคารออมสิน 10 ล้านบาท ท่านนายกได้ 
ประธานสภาฯ  นำเสนอสู่สภาฯพิจารณาครับ.  

นายสายชล ขอเหตุผลที่ขอกู้เงิน 10 ล้านบาทครับ 
สมาชิก อบต.  

นายธานี   ครับ อบต.ยื่นเรื่องขอกู้เงิน 10 ล้านบาทจากธนาคารออมสินนำเข้าสภาเพ่ือให้สภา 
นายก อบต. พิจารณาว่าจะอนุมัติให้กู้หรือไม่หากสภาฯอนุมัติผลก็จะเดินเรื่องประสานกับ

ธนาคารออมสินเพื่อนำมาสร้างอาคารสำนักงานและอาคารสำหรับหน่วยกู้ชีพของ
องค์การบริหารส่วนตำบลซึ่งจะเป็นขั้นตอนต่อไป 

นายไสว กระผมทำความเข้าใจกับสมาชิกทุกท่านครับ เนื่องจากอาคารสำนักงานปัจจุบันก็คับ 
สมาชิก อบต. แคบและมีระเบียบเปิดโอกาสให้ อบต.ก็ได้ผมก็เห็นด้วยเพ่ือความเจริญก้าวหน้า

ต่อไปครับ 

นายจักรพันธ์ ท่านนายกยื่นเรื่องขอกู้เงินสู่สภาฯเพ่ือให้สมาชิกร่วมพิจารณาครับ 
ประธานสภาฯ   

นายบุญศรี  ผมขอเสนอให้ถามความเห็นเป็นรายหมู่เลยครับ 
สมาชิก อบต.   

นายไสว เรื่องการกู้เงินท่านคิดว่าสมาชิกทุกคนจะต้องรับใช้หนี้ร่วมกันนั้นไม่ใช่ครับที่ท่าน 
สมาชิก อบต.  นายกยื่นสู่สภาฯ เพื่อพิจารณาให้ผ่านหรือไม่เท่านั้นครับ 

นายนิธิ กระผมนายนิธิ แก้วรัมย์ ส.อบต.ม.9 ขอสอบถามครับเงิน 10 ล้าน มี 2 กรณี 
สมาชิก อบต. 1. สภาฯให้ผ่าน 
 2.สภาไม่ให้ผ่าน 
 ถ้าผ่านกระผมขอเสนอ การสร้างอาคารสำนักงานที่ม.8 เพราะเป็นที่สวยงามสง่าติด

ถนน ถ้ามีเงิน 10 ล้าน เสนอให้ไปสร้างตรงนี้ดีกว่าครับส่วนตรงนี้ก็ให้เป็นจุด
ประสานงานของโซนเหนือก็ได้ครับ 

นายไสว เรื่องสถานท่ีสร้างนั้นก็สร้างที่เดิมครับ  เพราะเป็นสถานที่เดิม 
สมาชิก อบต.   

นายสมพงษ์  ขอเพ่ิมเติมทำความเข้าใจการกู้เงินเพื่อการพัฒนานั้นอยู่ที่สภาฯ จะให้ผ่านหรือไม่ 
รองนายก อบต.  นั้นเพราะเรามีเป้าหมายที่จะทำ 
   1.อาคารสำนักงาน 
   2.ที่ทำการของทีมกู้ชีพ 
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   สมาชิกไม่ได้รับผิดชอบหนี้สินทาง อบต.เป็นผู้ใช้หนี้และตอนนี้เริ่มยื่นเรื่องเข้าสู่สภา 
ไม่ได้กู้ ก็อยากให้ทุกท่านทบทวนดู 

นายสายชล เห็นด้วยกับการกู้เงินครับ 
สมาชิก อบต.  

นายประยงค์  ผมขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเงินกู้ครับ ยังไม่มีมติให้สร้าง จะกู้เงินได้อย่างไร 
สมาชิก อบต.  ให้มีมติให้สร้างค่อยทำเรื่องกู้ก็ได้ครับ 

นายธานี   ครับ ทำความเข้าใจนะครับเมื่อไม่มีเม็ดเงินเราไม่สามารถสร้างได้ และงบประมาณ 
นายก อบต.  การสร้าง 7,000,000 บาทเงินของ อบต.ได้ปีละ 3,200,000 บาท นำมาสร้าง 

ไม่ได้เพราะแต่ละด้านมีข้อกำหนดใช้จ่ายไว้ชัดเจนผมถึงยื่นเรื่องขอกู้สู่สภาฯก่อน ยัง
ไม่ต้องคุยเรื่องสร้างหรือแบบหรือสถานที่ ถ้าสภาฯ อนุมัติให้ผ่านถึงจะเป็นขั้นตอน
ต่อไปถ้าออมสินไม่ให้ผ่านก็ไม่ได้กู้ครับ 

นายจักรพันธ์ ขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 12 เสียง  ไม่เห็นด้วย 2  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง อ่ืน ๆ  

นายจักรพันธ์ ท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะนำเสนอเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ  

นายแสงดาว เรื่องขอไฟฟ้าแสงสว่างพลังงานแสงอาทิตย์จัดให้ทุกหมู่บ้านเพ่ือความปลอดภัยจาก 
สมาชิก อบต. การเกิดอุบัติเหตุจากรถหรือสัตว์ 

นายธานี   ครับในทุกหมู่บ้านจะได้ไฟหมู่บ้านละ 5 หลอด แต่ก็ให้ท่านส่งแผนพัฒนาเพิ่มขึ้นได้ 
นายก อบต.  ตามความจำเป็นหมู่เล็กหมู่ใหญ่แต่เป็นไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ 

นายจักรพันธ์ มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภาฯ ขับเคลื่อนการพัฒนาให้เดินหน้าอย่างมีประสิทธิภาพ ขอปิดประชุมครับ 
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